
 

 

Conseil scolaire francophone provincial 
de Terre-Neuve-et-Labrador 

 
PROCÈS-VERBAL 

DE LA 9E ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
 

à l’hôtel North, Goose Bay 
le samedi 25 novembre 2006 

 
 
ORDRE DU JOUR ADOPTÉ 
 
1. Mots de bienvenue – Présidence et Direction 

2. Message et rapport de la présidence  

3. Élections – Combler le poste de Vice-présidence aux affaires internes 

3.1 Nomination président(e) d’élections et secrétaire d’élections 

3.2 Choix du scrutin 

3.3 Élection – Dépouillement du scrutin 

3.4 Annonce du résultat 

3.5 Vice présidence aux affaire externes 

4. Adoption de l’ordre du jour 

5. Adoption du procès-verbal de la 8e réunion annuelle (25 novembre 2005) 

6. Messages de la présidence et membres élus du C.A. 

6.1 Présidence 

6.2 Vice-présidence aux affaires internes 

6.3 Vice-présidence aux affaires externes 

7. Rapport du directeur de l’Éducation 

8. Planification stratégique 2006-2008 

9. Présentation des états financiers vérifiés 

10. Budget 2006-2007 

11. Nouvelles politiques 

11.1 Procédure de préparation de politiques au CSFP-TNL 

11.2 Admission aux écoles du CSFP-TNL 

11.3 Vie saine – CSFP-TNL 

11.4 Documents affichés dans les locaux scolaires – CSFP 

11.5 Participation aux activités – CSFP 

11.6 Chaperons d’un(e) élève mineur (Frais d’accompagnement) – CSFP 

11.7 Frais scolaires – CSFP-TNL 

11.8 Sécurité des élèves du CSFP 

11.9 Transport scolaire 

11.10 L’accès aux écoles du CSFP 

12. Levée de l’assemblée 

 
 
 
 
 
 



PROCÈS-VERBAL / CSFP / 9E ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

 
 

 
 

Samedi 25  novembre 2006 – à l’hôtel North     3  
Goose Bay, Terre-Neuve-et-Labrador 
 
 

 

  
PROCÈS-VERBAL 
 
PRÉSENCES : Dr. Ahmed Derradji-Aouat, président, région de St-Jean 

Mme Sylvana Gagnon, conseillère, région de Labrador City 
M. Yves Bastien, conseiller, région de Labrador City 

   Mme Edna Hall, vice-présidente aux affaires externes, région de Port-au-Port 
   Mme Sylvia Oliver, conseillère, région de Port-au-Port 
   M. Cornélius Barter, conseiller, région de Port-au-Port 
   M. Jean-Marc Robichaud, conseiller, région de Goose Bay 
   Mme Andrée Thoms, conseillère, région de St-Jean 
   Dr. Christian Fagueret, directeur de l’Éducation 
   M. Peter Smith, directeur adjoint 
   Mme Caroline Thériault, secrétaire de direction 
 
ABSENT-E-S :  Mme Shirley Barr, conseillère, région de Goose Bay 
 
1. MOTS DE BIENVENUE – PRÉSIDENCE ET DIRECTION 
  

Le président, Dr. Ahmed Derradji-Aouat souhaite la bienvenue à tous et à toutes et déclare la session 
ouverte à 15 h 15. 
 
Il présente les membres au tour de la table aux membres du public. 
 

2. MESSAGE ET RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE  
  

Le président, Dr. Ahmed Derradji-Aouat, fait la lecture de son rapport en soulignant les activités de l’année 
2005-2006.  L’établissement de l’équipe Pédagogique et le succès des Fran-choralies sont mentionnés dans 
ce rapport. 
 

Rapport en annexe. 
 

3. ÉLECTIONS – COMBLER LE POSTE DE VICE-PRÉSIDENCE AUX AFFAIRES INTERNES 
 3.1 Nomination président(e) d’élections et secrétaire d’élections 
   

RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 079RA 
 
Il est proposé par Andrée Thoms et appuyé par Edna Hall : 
 
Que l’on nomme Peter Smith président des élections et que l’on nomme Caroline Thériault 
secrétaire d’élections. 

 
La résolution est adoptée à l’unanimité. 

 
 3.2 Choix du scrutin 
   

Le président d’élections, Peter Smith, demande une nomination au poste de la vice-présidence 
aux affaires internes du conseil.  Edna Hall propose Andrée Thoms. Peter demande une 
deuxième nomination.  Yves Bastien propose que l’on nomme Jean-Marc Robichaud. Peter 
demande une troisième nomination.  Ahmed propose que l’on nomme Cornélius. 
 
Ne recevant plus de nominations, il déclare les nominations closes.  Peter Smith demande si 
Andrée Thoms accepte la nomination.  Andrée répond que oui.  Peter Smith demande si Jean-
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Marc Robichaud accepte la nomination. Il répond que oui.  Peter Smith demande si Cornélius 
Barter accepte la nomination.  Il répond que non. 
 
Le président d’élections, Peter Smith, demande une proposition pour le choix du scrutin.  Le 
scrutin sera fait par vote secret. 
 

 3.3 Élection – Dépouillement du scrutin 
   

Le président d’élections, Peter Smith, et la secrétaire d’élections, Caroline Thériault, s’excusent 
de la réunion pour faire le dépouillement du scrutin. 
 

 3.4 Annonce du résultant 
   

Le président d’élections, Peter Smith, annonce le résultat du scrutin.  Madame Andrée Thoms est 
élue au poste de la Vice-présidence aux affaires internes du CSFP pour un mandat de deux ans. 
 
Madame Andrée Thoms lira toute documentation pertinente au poste et elle espère bien remplir 
les responsabilités de la vice-présidence des affaires internes. 
 

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
  

Le président, Dr. Ahmed Derradji-Aouat, reprend la présidence de la séance et remercie les membres du 
CSFP.   
 
On demande d’ajouter le point 8 Plan Stratégique à l’ordre du jour en décalant les points qui suivent. 
 
RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 080RA 
 
Il est proposé par Edna Hall est appuyé par Sylvia Oliver : 
 
Que l’on adopte l’ordre du jour soit adopté avec l’ajout du point 8 Plan Stratégique. 
  

La résolution est adoptée à l’unanimité. 
 

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA 8E RÉUNION ANNUELLE (25 nov. 2005) 
  

RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 081RA 
 
Il est proposé par Sylvana Gagnon et appuyé par Sylvia Oliver : 
 
Que l’on adopte le procès-verbal de la 8e assemblée générale annuelle tenue le 25 novembre 2005 tel quel. 

 
La résolution est adoptée à l’unanimité. 

 
 
 

 
6. MESSAGE DE LA PRÉSIDENCE ET MEMBRES ÉLUS DU C.A. 
 6.1 Présidence 
   

Monsieur Ahmed Derradji-Aouat annonce que le CSFP est dans une transition fondamentalle 
dans le système non seulement financièrement mais aussi la façon de penser, de faire des choses.  
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L’objectif est d’être les meilleurs.  La qualité de l’éducation et le rendement académique sont au 
cœur de ce conseil.   
 

 6.2 Vice-présidence aux affaires externes 
   

Madame Edna Hall annonce qu’elle n’aurait jamais pensé d’occuper un tel poste.  Depuis, elle 
réalise qu’elle a beaucoup à apprendre et que c’est une expérience positive.  Elle espère 
continuer vers l’avant et améliorer les services offerts aux élèves. 
 

 6.3 Vice-présidence aux affaires internes 
   

Madame Andrée Thoms annonce que cette année, elle a agit comme représentante auprès de la 
NLSBA.  C’est sa première année au sein des conseils scolaires.  Il y a beaucoup de travaille à 
faire pour asseoir notre crédibilité auprès de la province et parmi les autres conseils.  Elle est 
très intéressée au développement communautaire. 
 

7. RAPPORT DU DIRECTEUR DE L’ÉDUCATION 
  

Le directeur désire cadrer son intervention en soulignant qu’il a le sentiment que la « petite » école 
Boréale de Goose Bay est, sans aucun doute, la meilleure des cinq écoles.  Il est important de s’arrêter sur 
les choses qui sont à améliorer, mais c’est très important de souligner les succès. 
 
Il présente son rapport en soulignant les points suivants : 

§ Un meilleur rendement académique de nos élèves doit refléter la qualité réelle de l’éducation 
que nous leur offrons dans nos cinq écoles. 

§ Activités d’alignement du personnel enseignant ont permis le dégagement de zones d’action 
scolaire immédiates et précises pour tous les chefs d’établissements. 

§ La mise sur pied du premier Projet de Renouveau Pédagogique 2005-2006 qui a vue 
l’embauche de consultants et le rassemblement des jeunes lors des premiers Fran-choralies. 

§ La restructuration au niveau du personnel « coordonnateur » du CSFP.  Cette restructuration 
verra la création d’une équipe pédagogique. 

 
Rapport en annexe. 

 
8. PLANIFICATION STRATÉGIQUE 
  

Ahmed explique le processus suivi pour la création de la Planification stratégique 2006-2008 du CSFP. 
 
Intervention de M. Jean-Marc Robichaud : 

§ N’est pas d’accord avec ce document et croit que ce serait mieux d’en discuter davantage 
avec les conseils d’écoles. 

 
Intervention du directeur : 

§ Est tout à fait à l’aise avec ce document car il s’agit tout simplement d’un plan.   
§ Il faut bien voir qu’il y a vingt-deux plateformes pour action.  Pour chaque plateforme il faut 

indiquer qui fera quoi, comment est-ce qu’on atteint ces objectifs et quand.  Il y a un travail de 
réflexion pour les six groupes identifiés qui sont le conseil, la direction générale, la direction 
pédagogique, la direction d’école, les enseignants et les parents. 

§ Chaque groupe devrait avoir l’opportunité de fixer son plan d’action selon les directions 
stratégiques indiquées dans le document. 
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Intervention de Mme Andrée Thoms : 
§ Un plan stratégique doit avoir des échéanciers, ce qui semble absent de ce document.  Il n’y a 

aucun chiffre nulle part.  Le document manque de la définition. 
 
Intervention de Mme Sylvana Gagnon : 

§ Remarque que le dernier plan stratégique était plus complet. 
 
Intervention de M. Jean-Marc Robichaud : 

§ Croit que ce document ne reflète pas la vision du CSFP. 
 
Intervention du directeur : 

§ Le plan stratégique précédent était de trois ans.  On a du mal a trouver plus de 32% de 
réalisation sur les objectifs visés. 

 
Intervention de M. Jean-Marc Robichaud : 

§ Ne croyait pas que le mandat de la consultante embauché était de créer et écrire ce plan, mais 
que le document était censé de venir du CSFP.  Beaucoup des réflexions des membres ne sont 
pas présents dans le document. 

 
Intervention du directeur : 

§ Précise aux membres et au public que le document de la Planification stratégique aurait du 
être déposé au bureau de la ministre de l’éducation le 4 novembre dernier.  Il lui a demandé 
son accord pour soumettre le document le 27 novembre. 

§ Il est prêt à suivre leurs instructions pour obtenir d’autres délais. 
 
RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 082RA 
 
Il est proposé par Yves Bastien et appuyé par Sylvia Oliver : 
 
Que la Planification Stratégique 2006-2008 soit rejetée. 

 
La résolution est adoptée à l’unanimité. 

 
RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 083RA 
 
Il est proposé par Andrée Thoms et appuyé par Jean-Marc Robichaud : 
 
Que le document de la Planification Stratégique soit présenté aux conseils d’écoles pour consultation. 

 
La résolution est adoptée à l’unanimité. 

 
9. PRÉSENTATION DES ÉTATS FINANCIERS VÉRIFIÉS 
  

Ahmed présente et explique les états financiers vérifiés au 30 juin 2006. 
 
Intervention de Mme Andrée Thoms : 

§ Explique qu’une demande a été faite lors de la 44e réunion régulière pour obtenir une 
ventilation détaillée des états financiers pour mieux comprendre le document. 

 
Intervention de M. Ahmed Derradji-Aouat : 

§ L’ébauche du document n’est pas clair et demande que les états financiers vérifiés soient 
accompagnés d’une ventilation compréhensive à l’avenir. 
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RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 084RA 
 
Il est proposé par Andrée Thoms et appuyé par Edna Hall : 
 
Que les états financiers vérifiés pour la période fiscale se terminant le 30 juin 2006 soient adoptés tel quel. 

 
La résolution est adoptée à l’unanimité. 

 
10. BUDGET 2006-2007 
  

Peter présente le budget 2006-2007 et explique les modifications demandées lors de la 44e réunion 
régulière. 
 
Discussion du procès-verbal de la réunion du Comité des finances qui a eu lieu vendredi le 24 
novembre 2006. 
 
RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 085RA 
 
Il est proposé par Andrée Thoms et appuyé par Jean-Marc Robichaud : 
 
Que le budget 2006-2007 soit adopté avec les modifications discutées lors de la 44e réunion régulière. 

 
La résolution est adoptée à l’unanimité. 

 
11. NOUVELLES POLITIQUES 
  

Le directeur général présente les nouvelles politiques pour adoption.  Il demande que la date de mise sur 
pied des politiques soit le 1er mars au lieu du 1er janvier 2007. 
 
RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 086RA 
 
Il est proposé par Sylvana Gagnon et appuyé par Sylvia Oliver : 
 
Que les nouvelles politiques suivantes soient adoptées tels que présentés : 

- Procédure de préparation de politiques au CSFP-TNL; 
- Admission aux écoles du CSFP-TNL; 
- Vie Saine – CSFP-TNL; 
- Documents affichés dans les locaux scolaires – CSFP; 
- Chaperons d’un(e) élève mineur (Frais d’accompagnement) – CSFP; 
- Frais scolaires – CSFP-TNL; 
- Sécurité des élèves du CSFP; 
- Transport scolaire; 
- L’accès aux écoles du CSFP. 
 

La résolution est adoptée à l’unanimité. 
 

 11.1 Procédure de préparation de politiques au CSFP-TNL 
 11.2 Admission aux écoles du CSFP-TNL 
 11.3 Vie Saine – CSFP-TNL 
 11.5 Documents affichés dans les locaux scolaires – CSFP 
 11.6 Chaperons d’un(e) élève mineur (Frais d’accompagnement) – CSFP 
 11.7 Frais scolaires – CSFP-TNL 
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 11.8 Sécurité des élèves du CSFP 
 11.9 Transport scolaire 
 11.10 L’accès aux écoles du CSFP 
   
12. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
  

RÉSOLUTION / CSFP / 25 novembre 2006 / 087RA 
 
Il est proposé par Edna Hall que la réunion soit levée à 16 h 55. 

 
 
 
 
 

______________________________ _______________________________  
Ahmed Derradji-Aouat    Date 
Président    
 
 
 
____________________________________ _____________________________________  
Caroline Thériault     Date 
Secrétaire de direction   
 
 
      


